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Číslo šablony: III/2
VY_32_INOVACE_P10_2.11
               Tematická oblast: Elektřina a magnetismus

Magnetické pole cívky
Typ: DUM – pracovní list

Předmět: Fyzika



Ročník:  4. r. (6leté), 3. r. (4leté)
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Zpracováno v rámci projektu

EU peníze školám

CZ.1.07/1.5.00/34.0296
Zpracovatel:

Mgr. Rudolf Mlčoch
Gymnázium, Třinec, příspěvková organizace
Datum vytvoření: únor 2013

Metodický list:

Pracovní list je určen pro žáky 3. ročníku čtyřletého, 4. ročníku šestiletého studia. Vhodné pro opakování v semináři z fyziky. Slouží k procvičování, opakování, případně i ověřování znalostí. Lze pracovat pouze písemně nebo ústně. Inovace spočívá v možnosti využít tento pracovní list i interaktivně.

Doba využití PL: 20 - 30 minut

Klíčová slova:  

· Cívka

· Homogenní magnetické pole

· Indukční čára

· Magnetická indukce

· Permeabilita prostředí

Magnetické pole cívky

1. Doplňte 

1. Dlouhou válcovou cívku s velkým počtem závitů nazýváme _____________________.
2. Uvnitř této dlouhé cívky, pokud jí prochází stálý elektrický proud, je homogenní  ________________________ .
. 
3. Orientaci magnetických indukčních čar cívky určíme _____________________.

2. Test 

1. Vztah pro určení magnetického pole solenoidu se vypočítá dle vztahu:
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2. Písmenem N označujeme:

a) počet protonů
b) počet elektronů
c) počet závitů

d) délku cívky

3. Podíl [image: image11.png]


 se označuje jako:

a) plošný podíl 
b) délkový podíl
c) hustota závitů

d) hustota cívek
3. Příklady

1. Dlouhá cívka má délku 50cm a tvoří ji 200 závitů hustě navinutého drátu. Ocelové jádro má relativní permeabilitu 1300. Cívkou prochází proud 0,4 A. Určete magnetickou indukci pole ve středu cívky bez jádra. Určete magnetickou indukci pole ve středu cívky s jádrem. Permeabilita vakua je 4.(.10-7 N.A-2.
2. Dlouhý solenoid je hustě navinut drátem o průměru 2 mm. Ve středu solenoidu je magnetické pole o magnetické indukci 5.10-4 T. Jaký proud prochází cívkou?
4. Fyzika v životě 
Zamysli se a vysvětli.
1. Jak funguje elektromagnet.

2. Jak pracuje elektromagnetické relé.

3. Chce-li vozka stimulovat osla k vyššímu výkonu, zavěsí před něj do vhodné vzdálenosti otep trávy. Proč nelze podobně zavěšením silného magnetu vyvolat pohyb automobilu s ocelovou karoserií?
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